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Проблеми студентського самоврядування в Україні 

Студентське самоврядування в європейських державах вже не вважається 

новим явищем, адже там воно з’явилось ще за часів перших середньовічних 

університетів. У сьогоднішній Європі студенти беруть досить активну участь у 

підвищенні  якості вищої освіти та управлінні університетами, яке виконується, 

зокрема, через органи студентського самоврядування. 

В Україні ж існування студентського самоврядування досить непродуктивне, 

причому як для вирішення суто студентських проблем, так і з точки зору 

покращення всього навчального процесу. Зараз в Україні органи студентського 

самоврядування більшою мірою потрібні як показовий атрибут приналежності 

вищого навчального закладу до європейської системи освіти. На відміну від органів 

студентського самоврядування в інститутах Західної Європи студентські організації 

України майже не функціонують, а існують тільки номінально, повністю 

підкоряючись адміністрації закладу. 

Головною проблемою для автономії органів студентського самоврядування є  

проблема відсутності необхідного грошового забезпечення для реалізації завдань і 

виконання певних функцій. Таким чином, на відміну від закордонних "колег"  

українські органи студентського самоврядування частіше тільки стають фінансово 

залежними від адміністрації інституту. Однак, варто зазначити, що фінансова 

незалежність — це запорука свободи та самостійності дій. 

Ще одна проблема, властива для українських органів студентського 

самоврядування, відноситься до розділу "історично обумовлених". Так в радянський 

час, на жаль, не було створено потрібної демократичної політичної культури. Як би 

там не було, однак, для щоденної реалізації прав і свобод на всіх рівнях 

функціонування суспільства потрібні своєрідні демократичні "стандарти", конкретні 



Dninauki2015Dninauki2015

усталені форми мислення і реагування. Внаслідок цього,  відсутній точний механізм 

взаємодії та спільної роботи як між органами студентського самоврядування та 

адміністрацією, так і з органами студентського самоврядування інших вузів та 

іншими студентськими організаціями. Найближчим часом поширюється позитивна 

реакція щодо організації "круглих столів", семінарів, конференцій, які мають 

сприяти "обміну досвідом", проте тут основним вважається не сам факт їх 

проведення, а участь справді активних представників студентських організацій,  

тобто мається на увазі проведення  не "заради галочки", а справжня дискусія, 

обговорення питання і вироблення різноманітних рішень наболілих проблем. У 

нашій країні можемо спостерігати ситуацію "навпаки", адже заходи проводяться 

лише для демонстрації, а не ефективної роботи, що, на жаль, досить часто 

зустрічається на різних рівнях. 

На жаль, характерним є те, що досить часто студентське самоврядування не є 

авторитетним серед студентів, а в деяких вищих навчальних закладах відсоток 

студентів, які навіть гадки не мають про діяльність, а власне, й про існування такої 

організації сягає 40-60%. 

Підводячи підсумки, можемо стверджувати, що від ступеню усвідомлення 

потреби в дієвій системі студентського самоврядування в Україні, багато в чому 

залежить успішність майбутньої інтеграції нашої країни до світового та 

європейського освітньо-наукового простору. Переваги від функціонування дієвої 

системи студентського самоврядування поширюються за межі системи освіти, 

сприяючи не лише покращенню  навчального процесу у вишах, а й соціалізації 

молодого покоління, виробленню у нього управлінських та комунікативних 

навичок, розвитку політичної культури молоді.  У даному контексті студентське 

самоврядування можна розглядати як передумову для становлення громадянського 

суспільства і парламентських демократичних традицій. 


